3aanaya Nez

CTyAeHT nNpuM noAroToBKke K 3K3aMeHy He ycnen
BblyuMTb OAMH M3 Tex 25 6uneroB, KoTOpble 6yayT
npeasioXXeHbl Ha 3k3aMeHe. KakoBa BepoOsAITHOCTb TOro,
YTO CTYAEHTY [AOCTAaHeTCA Ha 3K3aMeHe BblyYeHHbIN

nner?
6bune PeweHue:

N = 25 - konimyecTtBo 6uMneroB

N(A) = 25-1 = 24 - KOIN4YECTBO
Bbly4YyeHHbIX 6bunertos

P(A)= 24/25 = 0,96 — nckomas
BEPOSATHOCTbD.

OTtBerT: 0,96.




Tema ypoka:
«IIpocmetiuue eepoamunocmubsle 3a0auu.
dnemenmapusvie U Ca0HCHbBIE COObIMUAL
Bepoamnocmb npomugononoxicnozo
coovimus »

11 knacc




Umo makoe
cobbimue’

v B TEOPUU BEPOATHOCTEH MOA COObITUEM MOHUMAKT TOy
OTHOCUTEJIBbHO Yero Iocje HEKOTOPOro MOMEHTA
BPEMEHHU MOKHO CKAa3aTh OJHO U TOJBKO OJHO U3 /IBYXa
/1ay oHO nmpou3onuio. Hery 0HO HE MPOU3OIILIIO.




Tunbi
cobbimuu

CHOCTOBEPHOE> <cnquv’|H0E> <"'EBO3'I‘E"°>KH0>

CoOpITHE CaydyailHbIM CoOnITHE
HAa3bIBACTCS HAa3LIBAIOT Ha3bIBaeTCs
JIOCTOBEPHEIM, COOBITHE KOTOpPOE HEBO3MOKHbIM,

€CIIH OHO MOXKET ecJii OHO He
00s13aTeIBLHO POM30UTH MOKET
IPOM30MJIET B WJIA HE IPOU30MTH B MPOM30UTH
pe3ynbTare pe3yibTaTe B pe3yJibTaTe
JAHHOTO HEKOTOPOTO JTAHHOTO

HNCIIBITAHU A« HNCIIbITAHU = HCIIBITAHUA -




Cobbimue —amo pe3yribmam

ucribimaHusi

BO3MO>HbIN UCXOA 3KCNEepUMEeHTa, Ha3blBaeTcs
3JIeMeHTapHbIM cob6bITUEM, @ MHOXXECTBO TaKux
MCXOAO0B Ha3biBAaeTCA NPoOCTo cobbiTnEeMm.

v

v EavHunyHOe cnyuyanHoe cobbiTne npoucxoauTt
eAVHOoXAbl, HanpuMmep, nageHue TYHrycckoro
MeTeopuTa.

Teopuss BEpOATHOCTEN U3YyYaeT TOJIbKO
cobbiTus.
¢/ M3 ypHbl Hayaauy 6epyT oauH
wap. A3BnevyeHve wapa U3 yYpHbI
€CTb UcCnbiTaHMe.
NMNosBneHue wWapa

onpeaneneHHoro uBeTa — cobbiTHe.

aCCoOBblée




v

il =/ Knaccuuyeckoe onpepneneHue

BEePOATHOCTU
CJly4auHOro coobITus.

HecoBMmecTHbIe cobbiTnsa — 3TO CO6bITUA, KOTOpbIE
He MOryT NponM3onTU OQAHOBPEMEHHO.

v/ PaBHOBO3MO)><HbIe cOb6bITMSI — 3TO Takue cobbiTus,
Kaxaoe U3  KOTOPbIX HEe MMeeT HMUKaKux
npevMMyLlecTB B NOSIBJIEHUM 4yalle, YeM apyroe, BO
BpeMs MHOropa3oBbIX MCNbITaHUMN, KOTOpble
NnPoOBOASTCA NP OANHAKOBbIX YCJIOBUSIX.

v BepoATHOCTbIO cobbitTa P(A) - Ha3biBaeTrcs

OTHOLWEeHue yucna 6bnaronpuaTtHbiXx ncxopnos N(A) k
4YMCNly BCeX BO3MOXHbIX ncxonos N :



il,";' / AIrOpuUTM HaxXoXAOeHUs1 BePOSATHOCTMU
Crly4auHoOro coobITus.

1) Onpepenuntb uncno N Bcex BO3MOXXHbIX UCXoa[0B
AAHHOIo UCnNbITaHUA.

2) Hawuntum konuuyecTtBo N(A) Tex ncxonos, B KOTOPbIX
HacTtynaet cobbiTne A .

3) BbluMCcANTb YaCcTHOE, KoTopoe byaeTt paBHO
BEpPOATHOCTN cob6biTnA A.

N A)

BepoATHOCTb cobbiTna: A A) :T



y

Owubka
N Lanambepa

KakoBa BEepOATHOCTb, YTO noAb6polwieHHble BBepX ABe
npaBW/ibHble MOHETbl YNaayT Ha OAHY U Ty >Xe CTOPOHY?

PeweHune, npepnoxxeHHoe lanambepom:
OnbIT MMeeT TP PaBHOBO3MOXXHbIX Ucxopaa:
1)O6e MOHeTbI ynasinm Ha «opna>.
2)06e MOHEeTbl yNnaJiu Ha «peLuKy».
3)OaHa M3 MOHET ynaJsia Ha «opna»,

ApYyrasi Ha «peLuKy>».

N=3;N(A)=2;P(A) =2/3




[lpaBUNbHOE
peLieHue

Henb3na o06beaAHATb ABa NPUMHUMMMNANbHO pPa3HbIX
ncxoaa B oaviH. NMNpupopa pa3snunyaer Bce npeameTtbi!!!

Open, open
Peluka, pewika
Open, pewka
Pewka, open

N =4; N(A) = 2;(P(A) = 1/2)




KL

y

[lpaBuna BbIYUCNEHUS
BEPOATHQCTEW

POATHOCTb 3J/1IEMEHTAPHOro cobbniTna (cobbiTuA,
KOTOpOe COOTBEeTCTBYyeT eAUHCTBeHHOMY ucxoay m3 N
PaBHOBO3MOXXHbIX) paBHa 1/N.

2)BepOoATHOCTb HEBO3MOXHOIro cobbiTna pasHa 0.
3)BeposATHOCTb AOCTOBEpPHOro cobbiTna pasHa 1.

4) BeposaTHOCTb 1I060ro cobbiTUA 3aK/Il0O4MeHa B npeaenax oT
Opol: 0=P(A) =1.

5) BepossiTHOCTb CO6bITUSA, NPOTUBOMNOJIOXKHOIro cobbiTnO A
(cobbiTMA, 3aKNOYaOLWEerocs B TOM , UTO cobbiTne A He

Hactynaert), pasHa 1- P(A).



MpaBuna BbIYUCNeHus
BEpPOATHOCTU Npoun3BeneHus
CoObLITUN
v'NMpousBeaeHmem cobbiTinn A u B Ha3biBalOT cObbITHE

A*B, cocTosiLlee B HACTynJieHMm obonx 3TuxX cobbiTUM

vEcnm cobbitTns A u B HesaBucMMbl (OHU NPOUCXOANAT B
Pa3HbIX UCNbITAHUAX, U UCXOQ OAHOIO UCNbITAHUA He
MO>XeT BJIMATb Ha UCXO0A APYroro), To BEpOSATHOCTb TOrO,
4yTO HacTynaT 06a 3aTtnux cobbiTna, pasHa P(A)*P(B):

P(A*B)=P(A)*P(B)
HanpuMmep, BepoOATHOCTb BbiNafleHUS ABYX LWEeCTEepPOoK npu

ABYKpaTHOM 6pocaHum Kybuka paBHa: 1/6*1/6=1/36.



[MpaBuna BblYUCneHus

BEPOATHOCTHU CYMMbI
CoObLITUN
4 CymMmmMmoun cobbitTin A n B Ha3biBaloT cobbiTne A+B,

cocTosillee B HacTynJieHMn xota 6bl OgHOro M3 3TUX
CO6GbITUMN.

vEcnn A n B HecoBMmecTHbl, TO P(A+B)=P(A)+P(B)

v 0Ons npoun3BosibHbIX co6bbiTUn A N B BeposITHOCTbH
CyMMbI 3TUX co6bITUMN paBHa cyMmMme nx

BeposATHOCcTen 6e3 BEepoOATHOCTUM MUX COBMECTHOro
cobbiTnA:

P(A+B)= P(A)+ P(B)— P(AB).



PeweHue 3apav

3apavya N22 ddabpuka BbinyckaeT CyMku. B cpegHem
Ha 80 kayecTBeHHbIX CYMOK Npuxoamtca 8 CYMOK CO
CKpbiTbiIMU AaedekTaMu. Hanante BEepoOATHOCTb TOroO,
UTO KYIJIeHHaA CYMKa OKaXXeTCH KayeCTBEHHOM.

PewieHue:

N(A) = 80

N= 80+8=88

P(A) = 80/88 = 0,91
OtBerT: 0,91.




3aaava
Ne 3

dabpuka Bbinyckaer cyMku. B cpeaHem um3 180
CYyMOK BOCEMb CYMOK CO CKpbITbIMU pedeKkTaMm.
Hanaute BepoOSATHOCTb TOrO, UYTO KYIJieHHass CyMKa
OKaXkeTca KauyecTtBeHHOWU. Pesynbtar okpyraurte Ao
COTbIX.

PeweHue:

N(A) = 180-8 = 172 cyMKM Ka4yeCTBEHHbIE,
N = 180 Bcero cymok

P(A) = 172/180 = 0,955...% 0,96

OTtBerT: 0,96.




3aaava
Neo4

Nepea HavasoOM nepBOro Typa 4YeMnuoHaTa no
6aAMMHTOHY Y4YaCTHMKOB pa36buBaroT Ha UrpoBblie napbl
c/ZlydaMHbiIM o06pa3oM C noMouwbio Xpebus. Bcero B
yeMnumoHate ydJyacrteByer 26 6aaMMHTOHMUCTOB, cpeam
KoTopbiX 10 yyactTHukoB n3 Poccum, B TOM uucne PycnaH
OpnoB. Hangunte BEepOATHOCTb TOrO, YTO B NEepBOM Type
PycnaH Opnos éyner urpaTtb C KakmM-nmbo
6agaMUHTOHNCTOM M3 Poccun?

PeweHue:
Tak kak PycnaH OpnoB cam ¢ cobom
Mrpatb He MOX>KeT, TO BepPOoSsATHOCTb ero
MIrpbl C KAKUM-HU6YAb CNOPTCMEHOM
n3 Poccum 6ygetr (N(A)=9, N=25):
P(A) = 9/25 = 0,36.




3aaava
No 5

B Tabnauue npuBeaeHbl pe3ysibTaTbl ANAarHOCTUUYECKOM
pa6boTbl N0 MaTeMaTuke B 9-X kKnaccax. KakoBa BepOSsiTHOCTb
TOro, YTOo oL eHKa Bbl6bpaHHOM Hayraa pa6oTbl 6yaer Bbille, 4EM
cpeaHee no wKoJsie 3HaYeHue OueHKn?

OueHkKku K2» | «3» | «4» | «5»

Yucno 7 20 15 8
yyawmxcs

PeweHue:

7+20+15+8 = 50 - BCcero yvawmxcs
(2*7+3*%20+4*15+5%*8):50 = 3,48 = 3 — cpeaHee no wKoJe
3HaYeHue OUEeHKM.

15+8=23 - KONMYECTBO AEBATUK/IACCHUKOB, MOJIY4YUBLUUNX
OLEeHKY Bbille cpeAHEeNn Nno wkKone.

P=23/50 = 0,46.

OTtBerT: 0,46.




3aaava
Ne ¢

BaHsa 3a6bin nocnegHume 2 undpbl napons ans
BXOAa Ha CaMT, HO NMOMHMUT, YTO OHMU pa3JZiIMyHbl U obpasyroT
ABy3Ha4yHoe uucno, meHbwee 30. C yyeToM 3TOro oH Habupaer

Hayraa 2 uudpbl. Hautm BepoOATHOCTb TOro, 4TOo 3TO 6yayT
HY>XHble undpbl.

PeweHue:
NMoacuntTaeM KOJIMYECTBO BCeX BO3MOXKHbIX ABY3HA4YHbIX yucen

C pa3HbiMu uncppammu, MmeHbuiee 30, KoTopbie MOXKeT HabpaTtb
aboHeHT:

Takunx yucen 18. Tak KakK TOJIbKO O4HO YUMUCJ10

10

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

23

24

25

26

27

28

29

npaBuJibHOE, TO MCKOMasa BepoATHOCTbD P=1/18.
OTtBeT: 1/18.




3aaava
Ne 7

OBe hbabpuku BbiNnyCKarOT OAMHAKOBbIE CTeKJ1a ANA
aBTOMOGMbHbBIX ¢ap. NepBana pabpuka Bbinyckaetr 35 % 3Tux
cTekosqi, BTOopas - 65%. lNepBas ¢abpuka Bbinyckaer 4%
6pakoBaHHbIX CTeKoJi, a BTOopas - 2%. Hanpgute BepoOSATHOCTb
TOro, UYTO CJZIly4aMHO KYINJiIeHHOe B MarasuvHe CTEeKJ/1I0 OKa)eTcs
6paKkoBaHHbIM.

PeweHue:
KonuuyecTtBO BepoATHOCTb KYNUTb
BbiNyCKaeMou 6pakoBaHHOE CTEKJ1O0
npoayKuum
NMepBas 0,35 0,04
habpuka
BTopas 0,65 0,02
¢habpuka




3aaava
Ne 7

BeposiTHOCTb TOro, UTo 6pakoBaHHOE CTEKJ10 KYINJIEHO
Ha nepBou pabpuke paBHa 0,35-0,04 = 0,0140.
BeposiTHOCTb TOro, UTo 6pakoBaHHOE TEKJ10 KYINJIEHO Ha
BTOpon hpabpuke pasHa 0,65-0,02 = 0,0130.

TakK KaK 3TO He3aBUCUMble cobbiTus,

TO NOJlyYeHHble BEPOATHOCTU CKNaabliBaeM:

0,0140 + 0,0130 = 0,027

OTtBeT: 0,027




«Teopua eepoamnocmeu — He umo uHoe,

KAK 300P08blIL CMbIC/l, NOOKPENJ1eHHbLU
evtyucaenuamu). (Mapkus oe Jlannac)

BepoATHOCTbL —Mepa
CIly4YamHOCTU»

«HUcmunnasa nozuka Hawiezo mupa -—
NPABUSIbHBLIL HOOCUEM BEPOAMHOCHEN ).
(/[orceiimc Makceen)
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[lpoBepb
cebn !/

CobbiTHe 3 4 5 6 10
JocTtoBepHoOe + +
Bo3moxHoe +
HeBo3moxHoe + +




[lpoBepb
cebn !/

CObbITUA

il

P(A)=0

'

0<P(A)< 1

HEBO3MOXXHbIE

'

P(A)=1

l

CNTYYAUHBDIE

AOOCTOBEPHbDIE




= Bne3s
\Qi NMackanb

PpaHLUy3CKUMn
dU3unK ,
MaTeMaTuK ,

dounocod

(1623 — 1662)




r bruy-
oripoc

»”OCHOBHOE NOHsIMuUe meopuu eeposimHocmeti —amo...

v’Kak Ha3blieaemcsi cobbimue 8 HacmyrnjeHue Komopo20 He
coMHeegaromcsi

v’ Kakoea eeposimHOCmMb HEBO3MOXXHO20 cCObbIMuUs?

v’ Kakosa eeposimHocmb docmoeepHo20 cobbimus?

/B kakux npedesnax Haxo0umcsi 6eposimHocmb?

v’Kak Ha3biearomcsi 0Oea cobbimusi, umerwwue OOUHaAKOBYHIO
eeposimHocmb?

v’ BepossmHocmb crniy4daliHo20 cob6bimusi pasHa...

v’Cobbimusi A u B Ha3bliearomcsi HecoeMeCcmHbIMU, eCc/iU...

v’BepossimHocmb cobbimusi, IpomueornosioXXHo20 cobbImuro A paeHa...

o Cvainmioil cobrimiiil A 11 B uan1ea3tom cobBLimiie



[lomalluHee 3agaHue

BbinonHums 10 3adaHuli B6 u3 deMOHcmMpayuOHHbIX
eapuaHmos EI'9 8 pexxume OHnauH - mpeHUpoe8KuU rno
adpecy:

http://ege.yandex.ru/mathematics/




KL

SNNXNSKXKXKXKXKKKXXN

[lopBegem utoru

Oo0Hum npeodnoxcenuem, ebloupas Havyal0 Ppaszol u3

NPEONOHCEHHO20 CRUCKA, NOOBeOUme UMO2 HAULe20 YPOoKA.

CE200HA A Y3HA. ..
ObL10 UHMEPECHO. ..
ObL10 MPYOHO. ..

5 6bINOJIHAJ 3A0AHUA. ..
A NOHAT, YMO...
menepo A M0O2y...

A npuoopen...

A HayuuiacA...

Yy MeHA ROAYHUNLOCD ...
a.cmoe...

A nonpooyi...

MEH YOUBUTO. ..

YPOK 041 MHE 0151 HCU3HU. ..



Cnacubo 3a
BHUMaHue!




